

В объединенный диссертационный совет
Д 999.201.02 на базе ФГБОУ ВО «Вятский
государственный университет» и ФГБОУ
ВО «Поволжский государственный
технологический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Семенова Артура Анатольевича на тему:
«Обеспечение финансовой безопасности в управлении обязательствами
организаций химической промышленности», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая
безопасность)

Исследованию проблем экономической и финансовой безопасности хозяйствующих субъектов посвящено значительное число научных работ, что обусловлено все возрастающими угрозами и рисками, обусловленными как внешними обстоятельствами геополитического и экономического характера, так и внутренними структурными дисбалансами в развитии отдельных отраслей народного хозяйства.

Отрасль химической промышленности является одним из примеров наличия такого структурного дисбаланса, о чем свидетельствуют статистические данные о незначительном удельном присутствии в структуре ВВП, а также наличие обширного комплекса факторов, сдерживающих развитие отрасли. Но вместе с тем, в документах прогнозного и стратегического характера отмечена приоритетность развития химической промышленности как одного из ключевых векторов формирования новой модели экономического роста. Безусловно, реализация поставленных задач сопровождается наличием определенных угроз и рисков хозяйствующих субъектов химического комплекса, одним из существенных являются – угрозы риски, связанные с исполнением обязательств в рамках реализации договорных отношений.

Следует отметить, что проблематика исследования аспектов управления обязательствами организаций достаточно широко исследуется в научной литературе. Однако постановка вопросов, связанных с управлением такими объектами с позиций обеспечения финансовой безопасности, созданием соответствующей системы мониторинга, является объектом недостаточного внимания со стороны экспертного сообщества. В этой связи, исследование

Семенова А.А. считаю актуальным, значимым и своевременным для науки и практики.

В соответствии с целью диссертационного исследования, Семеновым А.А. поставлены и успешно решены ключевые задачи по решению теоретических и методических проблем развития инструментов обеспечения финансовой безопасности в управлении обязательствами организаций химической промышленности с целью обеспечения их устойчивого экономического роста. Также определены объект, предмет и теоретико-методологический базис диссертационной работы.

Научная новизна и значимость диссертации определяется авторским вкладом в решении важной проблемы развития вопросов теории финансовой безопасности, организации и методического обеспечения мониторинга финансовой безопасности с целью более эффективного управления обязательствами организаций химической промышленности. Особо следует выделить положения по созданию системы мониторинга финансовой безопасности применительно к сфере управления обязательствами организаций химического комплекса, в частности, разработанной общей модели мониторинга финансовой безопасности организации, расширению возможностей применения когнитивного подхода к выбору и обоснованию методического инструментария анализа информации для оценки финансовой безопасности хозяйствующих субъектов.

Автореферат содержит совокупность новых результатов и положений, которые автор выдвигает для публичной защиты и дает достаточно полное представление о новизне, практической и теоретической значимости полученных результатов. Список публикаций свидетельствует об обстоятельном анализе проблемы и о том, что основные положения диссертационного исследования были представлены научному сообществу и стали объектом научных дискуссий.

Наряду с положительными моментами, следует отметить ряд дискуссионных аспектов и замечаний. В частности, требует пояснения формула 4 на странице 21 автореферата по определению индекса общей финансовой безопасности: как она выведена и какое значение имеет для оценки финансовой безопасности применительно к управлению обязательствами организаций химической промышленности?

В целом считаю, что исследование Семенова А.А. является завершенной научной работой, значимость для науки и практики обеспечения финансовой безопасности применительно к сфере управления обязательствами экономических субъектов, функционирующих в отрасли химической промышленности. Диссертация соответствует требованиям ВАК Минобрнауки

РФ, которые предъявляются к кандидатским диссертациям. Отвечает п. 9 «Положения о присуждении научных степеней» а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Заведующий кафедрой экономической теории
и прикладной экономики ФГАОУ ВО
"Тюменский государственный университет",
доктор экономических наук (08.00.05),
профессор

23.04.2019



И

Лиман Ирина Александровна

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ:
Ученый секретарь Ученого совета
ТюмГУ Э.М. Лимонова

Сведения о составившем отзыв:

ФИО: Лиман Ирина Александровна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: ФГАОУ ВО «Тюменский государственный университет»

Должность: заведующая кафедрой

Экономической теории и прикладной экономики

Контактные адреса:

e-mail: irina_limam@mail.ru

телефон: +7(904)491-09-10

почтовый адрес: 625003, г. Тюмень, ул.Володарского, 6

Вх. № 43 от 23.04.2019